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На сучасному етапі розвитку України найбільш актуальними завданнями 

є питання залучення громадськості до процесу прийняття рішень і тим самим 

підвищення ефективності та прозорості діяльності органів державної влади. 

Сучасне законодавство України надає певні можливості для взаємодії органів 

державної влади з громадськістю, але прийоми та методи цієї взаємодії ще 

потребують впровадження та вдосконалення. 

Громадськість може брати участь в державному управлінні, як зазначено 

в Конституції України: «Носієм  суверенітету  і  єдиним  джерелом  влади  в 

Україні  є  народ.  Народ  здійснює  владу  безпосередньо  і  через  органи  

державної  влади  та  органи місцевого самоврядування”. 

Взаємодія органів державної влади України з громадськістю є 

найважливішим спільним завданням державної адміністрації, місцевого 

самоврядування та громадськості. Демократія та громадянське суспільство є 

необхідними умовами для ефективної співпраці органів державної влади та 

місцевого самоврядування з громадськістю. 

Взаємодія органів державної влади з громадськістю є важливим 

елементом їх ефективної та прозорої діяльності. Спільне вирішення 

проблемних проблем завжди допомагає знайти найкраще рішення для 

обопільної вигоди, сприяє взаєморозумінню та підвищує підзвітність усіх 

сторін. Широка участь громадськості в процесі прийняття рішень владою є 

ознакою демократії будь-якої країни. Питання взаємодії держави та її громадян 

розглядалося на початку розвитку цивілізації. Такі відомі філософи, як 
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Аристотель, Платон і Сократ, вважали демократію найкращим державним 

устроєм [1].  

 Основні напрями залучення громадськості до участі в державному 

управлінні зазначені у Законах України «Про соціальний діалог в Україні», 

«Про об’єднання громадян», «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про 

професійні спілки, їх права та гарантії діяльності», «Про інформацію», «Про 

молодіжні та дитячі громадські організації», «Про органи самоорганізації 

населення», «Про організації роботодавців», «Про професійних творчих 

працівників та творчі спілки», «Про волонтерську діяльність», «Про 

благодійництво та благодійні організації», «Про свободу совісті та релігійні 

організації», «Про засади державної регуляторної політики у сфері 

господарської діяльності», «Про соціальні послуги» [2]. 

Для залучення громадян до процесу прийняття рішень перш за все має 

бути відкритість державного управління, а головним фактором сприяння в наш 

час є інформаційні технології. Відкритість – це практика залучення громадян до 

процесу прийняття рішень, і це невід’ємний аспект демократичного 

врядування. 

Інформаційні технології забезпечують відкритість, надаючи платформи 

для участі громадян у прийнятті урядових рішень. Наприклад, багато урядів 

зараз використовують соціальні медіа-платформи, такі як Twitter і Facebook, 

щоб спілкуватися з громадянами та залучати їхню думку щодо питань політики. 

Ці платформи дозволяють громадянам брати участь у прийнятті урядових 

рішень у режимі реального часу та допомагають створити більш відкритий і 

прозорий уряд . 

Ще один спосіб, за допомогою якого інформаційні технології сприяють 

відкритості, – це створення онлайн-платформ для публічних консультацій. Ці 

платформи дозволяють громадянам надавати відгуки про урядову політику та 

пропозиції, а також допомагають переконатися, що уряд враховує погляди 

громадян під час прийняття рішень [3]. 



 

~ 273 ~ 
 

Одним зі способів залучення громадськості є проведення громадських 

слухань. Це форма діалогу між владою та громадою, яка дозволяє громадянам 

висловлювати свої погляди та пропозиції щодо різних питань, що стосуються 

їхнього життя та діяльності. Громадські слухання можуть бути проведені на 

різних рівнях - від місцевих до національних. 

Ще одним способом залучення громадськості є створення громадських 

рад. Це органи, які складаються з представників громадськості та мають на меті 

забезпечення участі громадян у процесі прийняття рішень.  

Також, важливим способом залучення громадськості є проведення 

консультацій з громадськістю. Це може бути проведено за допомогою 

опитувань, анкетувань, фокус-груп та інших методів. Консультації з 

громадськістю дозволяють збирати відгуки та пропозиції громадян щодо різних 

питань та проблем [4]. 

Усі ці способи залучення громадськості до процесу прийняття рішень та 

забезпечення їх участі в державному управлінні є важливими для забезпечення 

демократії та розвитку громадянського суспільства в Україні. 

Залучення громадськості до процесу прийняття рішень може позитивно 

впливати на державне управління. Це дозволяє забезпечити більшу відкритість 

та прозорість процесу прийняття рішень, а також забезпечити більшу увагу до 

потреб та інтересів громадян.  

Електронне голосування у застосунку Дія дозволяє громадянам приймати 

участь у прийнятті рішень з будь-якого місця, що забезпечує більшу зручність 

та доступність. Були проведені опитування з приводу вибору нових поштових 

марок так і складу Нацжурі Євробачення-2023. Найпопулярнішими були 

опитування «Чи залишити вихідним 8 березня?», «Якій даті святкування Різдва 

ви віддаєте перевагу?» та «Як ви ставитесь до володіння українцями зброєю?» 

всі ці опитування пройшли більше 1,5 мільйона українців, а голосування з 

питання 8 березня перевищило 2 мільйона [5]. 
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Крім того, залучення громадськості до процесу прийняття рішень 

допомагає уникнути невідповідних і неефективних рішень і забезпечує більшу 

громадську легітимність і підтримку рішень. 

Таким чином, участь громадян у процесах прийняття рішень може мати 

позитивний вплив на державне управління, забезпечуючи більшу відкритість, 

прозорість та увагу до потреб громадян. Сьогодні Україна на шляху 

демократичних змін. Участь громадськості в державному управлінні та 

місцевому самоврядуванні протягом усього процесу прийняття рішень є 

ключем до успішної реалізації проголошеної мети побудови сильної демократії 

в країні. На цьому етапі розвитку країни нова українська влада завоювала 

довіру народу. Тому сьогодні вирішення проблеми справді ефективної 

взаємодії громадськості та влади є запорукою подальшого розвитку країни. 
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